

史上最严重全球衰退已经来临 程度超过两次世界大战



3月26日，美国纽约曼哈顿的华尔街铜牛旁空无一人。（新华社）



3月17日，美国纽约证券交易所门前的积水中倒映出一名行人走过的身影（180度倒转）。（新华社发 郭克 摄）

英国《卫报》网站3月28日以题为《从盲目乐观到混乱——新冠肺炎如何导致世界市场如自由落体》的文章指出，过去一段时间，全球市场糟糕的行情在数小时或几天内就像多米诺骨牌那样倒下了，随着损失继续显现，历史上最严重的全球衰退已经来临，其严重程度超过了两次世界大战。文章编译如下：

对全球金融体系而言，这是空前嘈杂混乱的一个月，新冠病毒的大流行导致各种记录被打破，随着疫情的蔓延，西方资本主义已经屈膝投降。

全球市场中通常需要数年时间才能实现的重大里程碑在数小时或几天内就像多米诺骨牌那样倒下了。伦敦富时100指数下跌至2011年以来的最低水平，其八年多来的增长在短短一个月

内就被抹去。

在投资者普遍恐慌的情况下，全球股市连续多日出现十年来最好及最糟的行情。英镑已跌至35年来的最低点，财富缩水，改写了金融格局。

为了阻止病毒传播，各国都在减少经济活动。各国政府和央行则在采取紧急措施以限制由此而来的损失。在这个背景下，投资者的恐慌情绪使华尔街以最快的速度跌入熊市。包含30个美国重要企业股票的道琼斯工业平均指数从它先前的高点下跌超过20%——意味着熊市的开始。这是在不到25天的时间里实现的，超过了1929年华尔街股市崩盘期间的下跌速度。

尽管全球央行纷纷采取行动紧急降息，试图安抚恐慌的市场，支持就业和经济增长，但股市在过

去一个月还是发生了暴跌。美联储已经将利率降低到接近零的水平，并承诺无限量地购买政府债券。而英格兰银行将通过量化宽松向本国市场注入2000亿英镑（约合2490亿美元）的资金。世界各国政府将为贷款提供担保并支付工人工资，承诺“不惜一切代价”抗击这场经济灾难。

随着损失继续显现，分析人士认为，历史上最严重的全球衰退已经来临，其严重程度超过了两次世界大战。

本次经济衰退是否将像过去的衰退那样持久仍是个问题。有人希望经济活动能迅速恢复，从而使本次衰退成为史上历时最短的衰退。但观察家们说，当乌云消散，世界的面貌再也不会跟过去一样了。

安联保险公司的首席经济顾问穆罕默

德·埃里安说：“这是决定一代人命运的时刻。我从未见过如此规模的经济停滞，当然也从未见过一些大国突然陷入这种经济停滞。”

起初，投资者仍在盲目乐观，认为新冠肺炎对世界经济增长的影响不会比2003年严重急性呼吸道综合征（SARS）造成的影响更严重。SARS疫情主要限于亚洲，并且中国很快就复苏了。然而，那些在最初的暴跌——现在回想起来微不足道——后“低位买进”的人却只能蒙受巨大损失。

金融市场的活动会产生现实的后果。不断下跌的资产价格冲击着千百万人的养老金，使企业更难获得融资。债券收益率飙升使得为开支计划提供资金的成本变得更高，在较贫穷的国家尤其如此。在这些国家，同卫生紧急状

况一起到来的新债务危机的威胁可能意味着灾难。

投资者担心可能出现一种恶性循环：对经济衰退的担忧导致市场下跌，造成借贷环境恶化，企业融资困难从而加剧经济衰退。央行史无前例的干预措施旨在防止2008年的金融震荡和随后的经济低迷重演。

本月，全球经济低迷的前景促使油价大幅下跌，跌至17年来的最低点。

新冠肺炎甚至可能重新引发欧元区的债务危机。欧洲各国政府已承诺实施大规模刺激计划，由此产生的借贷将推高赤字水平。

随着欧洲走向严重经济衰退，欧元区紧缩的日子或许会终结，至少眼下是这样。

来源:澳门江湖